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Ata da 8º Sessão Ordinária, da 2º Reunião, do 2º Período, da 15º 

Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 02 de junho 

do ano de 2022. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos dois dias do mês de junho do ano de 2022, às nove horas, no 

Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 

Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 

' deste Poder Deliberativo. O Sr. Presidente declarada aberta a presente 

o Sessão. Ocupam as Cadeiras das 1º e 2º Secretárias, respectivamente os Srs. 

Vereadores: José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice- 

Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. É feita a leitura da Ata 

da Sessão anterior, posta em discussão, não há quem a queira discutir, sendo 

a mesma aprovada por unanimidade. Passa-se a Ordem do dia para a leitura 

do expediente. O expediente constou do seguinte: Requerimento de nº 37/2022 

de autoria do Sr. Vereador Marcos Severino da Silva; Requerimentos de nºs 38 

e 39/2022? de autoria da Sra. Vereadora lvanilda Pereira da Silva; 

Requerimento nº 40/2022 de autoria do Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas 

Andrade; Ofício Circular nº 01/2022 oriundo da ALEPE - Assembleia 

Legislativa de Pernambuco. Não havendo mais matérias para o Expediente, 

passa-se a Ordem do dia para discussão dos Requerimentos. Não havendo 

quem queira discutir, o Sr. Presidente passa a Presidência para fazer algumas 

explanações. Após cumprimentar o Plenário e todos os presentes o Sr. 

Vereador parabeniza aos Colegas pela apresentação de seus requerimentos 

lembrando o trabalho precário da COMPESA bem como da Empresa 

V responsável pela coleta do lixo que sempre vem recebendo reclamações por 

sua péssima atuação que além de não fazer a coleta corretamente o carro 

espalha chorume pelas ruas, algo que é muito perigoso. Diz que os 

administradores da V2 não tem a mínima vergonha e nem consideração pela \ 

população que é quem paga por esse trabalho. Com relação a situação citada 

no trecho da ponte da Água Azul realmente é algo que preocupa muito e seria 

bom que o DNIT e o DER faça algo para amenizar o perigo de mais acidentes. 

| Retornando a Presidência o Sr. Presidente de acordo com o Plenário põe em 

bloco para votação os Requerimentos de nºs: 37 a 40/2022 os quais são 

aprovados por unanimidade dos presentes. Não havendo mais matérias do 

deliberação, encerra-se a presente Sessão convocando-se a próxima para W 

dia 09 de junho do corrente à hora regimental. Em seguida é facultada xa 

palavra aos Oradores inscritos para as explicações pessoais. Usa da palavra o À 

Sr. Vereador Adriano Alfredo da Silva o qual após cumprimentos ao Plenário e 

{ todos os presentes fala sobre as chuvas lembrando que muitos estariam = 

sofrendo pela seca, infelizmente as mesmas chuvas resultou em muitas perdas 

até mesmo de vidas, mas nós podemos ajudar as famílias desabrigadas 

“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais. humanamente diferentes e totalmente livres. R Luxemburgo * MÉ



o 

' e By 

PODER LEGISLATIVO 

CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Casa Cônego Estanislau Kostka Laurentino da Silva 

Av. Joaquim Falcão, nº 44 — centro — Pombos/PE CEP 55630-000 Fone/Fax 0xx81-3536.1254 

CNPJ/MF nº 11.511.862/0001-03 
www.cvpombos.pe.gov.br 

melhor maneira possível, até mesmo doando um quilo de alimento. 

Continuando fala sobre o decreto emergencial que o Executivo apresentou 

citando em um dos parágrafos que inúmeras famílias de assentamentos rurais 

estariam sendo atendidas pelas equipes da Assistência Social e Infra Estrutura 

e visto isso diz que irá procurar averiguar esse caso para saber onde estariam 

alojadas essas famílias, se seria na antiga Creche ou no Clube, porque até 

onde sabe e é do conhecimento de todos as chuvas teriam atingido aqui as 

estradas rurais, bueiras e pontes. Lembra que ao citar que são inúmeras 

famílias quer dizer que seria um número incontável, por isso deverão 
investigar. Aproveitando pede a Secretaria de Obras que analise e restaure os 

o muitos pontos críticos das estradas que foram agravadas por essas chuvas. 
Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira que após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes agradece a todos aqueles que 

foram prestigiar a festa que fez em homenagem as mães entre esses os 
Deputados Raul Henri e Simone Santana que foram todos muito bem 
recebidos. Infelizmente muitos não puderam está presentes devido as chuvas 
que agravou os problemas já existentes nas estradas rurais. Comentando 

sobre o Decreto concorda com as palavras do Colega Adriano dizendo que isso 
é algo a se averiguar por não se conhecer essas possíveis famílias que citaram 
como desalojadas. Lembra que esta Cidade já vem em estado de calamidade 
há anos e não agora por conta das chuvas, pois há locais em que a população 
ficou ilhada. Comenta sobre a estrada que dá acesso as Comunidades dos 
Sítios Tabocas, Cajoca, Poço do Boi, Cachoeira, entre outros que é algo 

simples de fazer, mas o que se ouve é que ainda estaria longe das eleições. 
Diz que nada que é dito nesta Casa por sua pessoa seria ouvido pelo Sr. 
Prefeito e seria bom que o mesmo viesse a próxima Sessão dá algumas 

() explicações concernente a tudo que vem acontecendo em nosso Município, 
entre esses problemas estaria a questão da Seleção Simplificada e a falta de 
iluminação pública em quase toda a Cidade como se dá no caso do 

Loteamento Canoés, embora todos assim como ele, pague a taxa em suas 
contas. Usa também da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas 
Andrade o qual após cumprimentar ao Plenário e todos os presentes agradece 
a todos os Colegas pela aprovação de seu requerimento pedindo aos mesmos 
que se desejarem assinem juntamente com ele o seu requerimento a fim de j 
reforçar ao DNIT e ao DER a necessidade de fazer o reparo na BR 232 com 4 
já citado a fim de que não volte a acontecer outro acidente. Fala também sob 
o descaso com o dinheiro público que foi o caso do calçamento do Loteamen 
Condado. Diz que assim como mostrou o vídeo feito pela Colega Elian 
parece que o material usado não foi o correto, pois teria sido tod 
desmanchado apenas com a passagem de carros. Diz que deve ter faltado 
fiscalização por parte da Caixa Econômica visto que só faria pouco mais de 

dois meses e já estaria tão danificado. Fala também sobre o Decreto nº 24 que 
o Município declara estado de emergência e de calamidade dizendo que iss 
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dificulta ainda mais a oportunidade da Câmara fiscalizar visto que será 

disponibilizada uma verba de um bilhão de reais por parte do Governo Federal 

e não será necessária licitação para as possíveis obras. Sabe-se que a Cidade 

estaria concorrendo com outros Municípios como Vitória de Santo Antão que a 
população ribeirinha estariam sofrendo e o Prefeito teria declarado calamidade 

pública por noventa dias e aqui foram cento e oitenta, dispensadas as aulas 

nas escolas do Município, mostrando a falta de preparação do Executivo. Diz 
que o povo de Pombos estaria cansado de ficar reclamando em todas as áreas 

que o Município deveria atender. Diz que o Sr. Prefeito teria feito algumas 

visitas em comunidades rurais, mas só teria feito isso porque sabia que não 

o encontraria a população devido as chuvas, desafiando o mesmo a fazer essas 
visitas agora na estiagem, pois o mesmo sabe que se assim fizer poderá 

passar o dia todo recebendo reclamação das pessoas por algo que ele sabia 
que aconteceria mas não tomou os devido cuidados para que fosse evitado. 
Usa ainda da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda a 
qual após cumprimentar ao Plenário e todos os presentes fala sobre as chuvas 
que destruíram muitas passagens molhadas e pontes de médio porte 

esperando que com esse Decreto possamos receber verbas e que essas sejam 
revertidas em obras para reparar esses danos. Quanto ao caso das famílias 
desabrigadas é necessário realmente que o Município seja conhecedor desse 
fato e por isso é necessário enviar a esta Casa um relatório sobre o 

atendimento que está sendo disponibilizado às mesmas a fim de que possam 
também dá seu apoio até mesmo por meio de palavras. Acredita que com esse 
Decreto também possa ser contratadas máquinas e caçambas para fazer o 
serviço. Comenta que seria bom um mutirão para ajudar no serviço das 
estradas. Quanto a parada nas aulas achou algo precipitado dá férias 

o antecipadas, pois os alunos da zona urbana poderiam sim as escolas. Fala da 
situação do Loteamento Condado que estaria as escuras embora pague pela 
iluminação pública e também a má situação do calçamento daquele loteamento 
no qual faltou realmente cimento e que foi gasto um valor de quatrocentos mil 
através do Deputado André Ferreira que acionou a Caixa Econômica. Diz que 
não poderão ficar de braços cruzados e sim denunciar ao Ministério Público 
essa Empresa terceirizada que foi contratada para aquele serviço. Diz que 

essa Empresa tem a responsabilidade de acompanhar aquele trabalho por 
alguns anos. Fala sobre o atendimento aos pacientes que fazem hemodiálise e 
que estariam sofrendo agora pelo fato dos carros não poderem atravessar nos 
locais que ficaram interditados por conta das chuvas. Pede que os qu 
puderem peçam ajuda a seus vizinhos que dispõe de caminhonetes par. 
ajuda-los visto que atravessar em alguns trechos com carros pequenos s ' 
tornou impossivel. Fala sobre o encerramento do més mariano que foi de muit 
oração agradecendo ao Ministro João por suas sábias palavras. Continuando 
diz que não se sentiu representada pelo Prefeito do Recife e Governador do) 
Estado por viver numa política ultrapassada em não querer sentar com 
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Governo Federal por divergirem na politica ao invés de correrem atras para 
buscar melhorias para o povo que está tão sofrido. Diz que no se caso, se 
senta com qualquer um desde que seja para trazer melhoria ao nosso 
Município. Pede a Deus que os abençoe, pois foram muitos problemas que o 
Estado veio enfrentando. Lembra que o problema do rio da Agua Azul deveria 
ter sido prevenido, pois se tivessem limpado quinze dias antes como ela pediu 
na reunião tudo teria sido evitado e o povo não teria sofrido ou enfrentando 

tanta correria. Comenta que pedir ajuda é importante para ajudar o Município, 
mas se for dada atenção anterior as necessidades é de grande importância, 
pois muitas coisas ruins podem ser evitadas. Finaliza dizendo que na próxima 

> Sessão poderão trazer melhores noticias para os agricultores se fizerem o 
mutirão para conserto e restauração de nossas estradas. Não havendo mais 

Oradores inscritos para fazer uso da palavra o Sr. Presidente passa a 
Presidência a Vice-Presidente para fazer algumas explanações. Após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes fala sobre as chuvas que veio 
atingir algumas cidades do nosso Estado pedindo a Deus que isso seja 
amenizado e ao mesmo tempo agradece a Deus porque fazia muito tempo que 
tinha chovido. Quanto a atitude do Sr. Prefeito de cancelar as aulas diz que 

isso foi algo precipitado visto que os alunos do Município já teriam passado 
dois anos praticamente sem estudar.diz que isso foi para conter gastos com 
transportes e a merenda, mas futuramente chegará as contas nesta Casa para 
serem julgadas. Diz também que foi muita sabedoria do Executivo fazer fotos 
de locais atingidos e fazer esse Decreto considerado abusivo a fim de que o 
Governo Federal aprove. Lembra que foi enviada uma lista a esta Casa com os 
nomes das Secretarias e seus Secretários e comunica que na 1º Sessão após 
O recesso irá convidar esses Secretários, pois há uma Secretaria de Infra 

VV estrutura e depois dessa não consta mais o nome da Secretaria de Agricultura 
nessa lista e agora tudo estaria passando pelas mãos dessa. Aproveita para 
pedir uma atenção a Comunidade do Riachão que por falta de consideração a 
mesma ela estaria ilhada, diz que o descaso com outras Comunidades também 
existe e por isso se vier o recurso esperado irão fiscalizar para que não 
aconteça o mesmo que aconteceu com os recursos vindos durante a 
pandemia. Comenta que a Justiça não dorme e isso ainda será cobrado. 
Lembra que o povo das Comunidades rurais foram visitadas em época da 
eleição como foi o caso do Sítio Brejão, mas tem certeza que o Sr. Prefeito não 
sabe nem mais onde fica porque assim como as demais, aquela Comunidade 
foi esquecida. Fala sobre a Comunidade de Areia Grande que estaria solidári 

com a mesma, pois há quatro anos foi prometida a ponte e não foi feita, depó ) 
a promessa de um asfalto que só foi outra ilusão, pois o que aconteceu foi u U 
grande locação de máquina para limpar o terreno do Secretário e esposa do Sr- AA 
Prefeito jogando os entulhos no rio. Infelizmente o povo não tem vez para falar 
e o Vereador tem que falar em nome do mesmo. Diz que se aqueles entulhos / 
tivesse sido jogado mais em cima, não teria sobrado nenhuma ponte. E hoje /@ 
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Secretário faz vídeo mostrando o que está fazendo quando esse trabalho 

poderia ter sido evitado. Concluindo diz que continuarão apresentando essas 

falhas, pois se a Câmara não tivesse falado e tivessem jogados mais entulhos 

as margens do rio, até mesmo a ponte do Boto teria sido levada como a gente 

viu em tantas outras regiões. Não se deu ouvido a tantos pedidos dos 

Vereadores para limpeza dos rios assim como fez o Prefeito de Vitória de 

Santo Antão. Infelizmente diz que nosso Governo seria muito omisso diante 

dos problemas em nosso Município. para constar lavrou-se a presente Ata que 

depois de lida e aprovada será assinada pelo Sr. Presidente e demais 

O membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 02 de junho de 2022. 
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